
VERBALE DELLA RIUNIONE N.2 

 

Il giorno 30 del mese di novembre dell’anno duemilasedici (2016) alle ore 16.15 nell’aula 

2° A sotto la presidenza della Sig.ra Le Favi Gabriella si è riunito il Consiglio di Interclasse 

per procedere alla discussione del presente ordine del giorno: 

1. Andamento didattico generale della classe. 

2. Bisogni educativi speciali. 

3. Prove comuni di ingresso. 

4. Illustrazione programmazione di interclasse, comprensiva della pianificazione delle 

proposte relative a visite guidate e viaggi d’istruzione. 

5. Illustrazione di iniziative, manifestazioni, progetti. 

Dalle ore 16.15 alle ore 17.45 l’interclasse è svolta con la sola componente Docenti. 

Le insegnanti concordano nel ritenere adeguati i livelli di apprendimento raggiunti dalla 

maggior parte degli alunni nelle diverse discipline, sebbene permangano ancora delle 

difficoltà di acquisizione e ritenzione delle informazioni in un gruppo esiguo di alunni, per i 

quali sono stati predisposti percorsi individualizzati e alternativi da realizzare nelle ore a 

disposizione per il potenziamento/recupero. Per alcuni bambini, tuttavia, anche le attività 

differenziate non sortiscono effetti positivi a lungo termine a causa della discontinuità nella 

frequenza scolastica, che rende le acquisizioni frammentarie e poco significative. 

Difficoltà più marcate si riscontrano invece sul versante del comportamento: nelle classi, 

infatti, spesso si creano delle situazioni di confusione derivanti dalla mancata acquisizione 

delle regole di convivenza da parte di alcuni alunni, particolarmente inclini a considerare 

l’ambiente scolastico un luogo ludico in cui esprimere i propri impulsi egocentrici. 

In riferimento al secondo punto all’o.d.g. gli insegnanti hanno individuato gli alunni con 

esigenze speciali dovute alla provenienza etnica differente o a condizioni socio – familiari 

molto delicate, che necessitano di interventi particolari a carattere didattico ed educativo.  

Questi bambini, infatti, devono essere supportati affinché possano maturare una visione 

del mondo idonea, non distorta dalle influenze del mondo adulto non sempre consapevole 

dei limiti che intercorrono tra l’infanzia e l’età matura. 

In relazione al terzo punto all’o.d.g. i docenti hanno preso visione degli esiti delle prove 

comuni e delle criticità che hanno caratterizzato lo svolgimento delle stesse. Si 

adopereranno affinché possano essere superarti gli ostacoli che hanno indotto in errore i 

bambini e perché questi ultimi possano migliorare ulteriormente le proprie prestazioni. 

Alle ore 17.45 si unisce agli insegnanti la componete Genitori. 

Ai rappresentanti viene ribadita la necessità di una stretta collaborazione tra scuola e 

famiglia, perché possano essere superati gli ostacoli relativi a comportamenti poco idonei 

da parte dei bambini e le attività scolastiche possano svolgersi in un clima sereno e 

secondo le modalità programmate. 

In relazione al quarto punto all’o.d.g.la coordinatrice d’Interclasse, ins. Le Favi comunica ai 

genitori la proposta relativa al viaggio di istruzione che si terrà in primavera: la visita allo 



zoo Safari di Fasano con eventuale pranzo in un ristorante del posto. I dettagli dei costi 

verranno comunicati in seguito. 

In riferimento al quinto punto all’o.d.g. viene comunicato ai rappresentanti la proposta di 

un’uscita da effettuare a gennaio per recarsi al cinema di Sava per la visione del cartone 

animato “Il piccolo Principe”, basato sui valori dell’amicizia e della cooperazione. Il costo 

del biglietto sarà di 3 euro. 

Si informano i genitori che è iniziato il progetto di musica organizzato dalla Yamaha per i 

bambini che vi hanno aderito. Per tutti gli altri sono assicurate le attività di musica come da 

programmazione curriculare. 

Dal primo dicembre, inoltre, sarà effettuato un progetto di educazione fisica che prevede la 

presenza di un esperto che affiancherà gli insegnanti in questa disciplina. 

L’ins. Le Favi comunica ai presenti che, solo per la classe a tempo pieno, sarà realizzato 

un cortometraggio in relazione al centenario della morte di Bonsegna, a cui è intitolata la 

nostra scuola. 

Comunica infine che, durante il periodo natalizio, come ogni anno la nostra scuola si apre 

ad attività di solidarietà e beneficenza: saranno organizzati, pertanto, dei mercatini di dolci 

natalizi, il cui ricavato sarà devoluto a TELETHON ed UNICEF. 

La riunione ha avuto termine alle ore 18.15 

Letto, approvato, sottoscritto. 

 

Presidente                                                                                   Segretario 

Gabriella Le Favi                                                                          Simona Caforio 

 

 

Sava, lì 30/11/2016 

 


